
Prehrambeni program

Da li želišda steknešznanja o švedskoj i internacionalnoj kulturi ishrane?
Da li želišda tražišposao odmah po završetku srednje škole?
Da li želišda radišili studirašu inostranstvu?
Da li želišda osnuješsamostalno preduzeće u budućnosti?
Da li želišda steknešobrazovanje koje ti pruža dobre mogućnosti za zaposlenje?
Onda Prehrambeni program može biti pravi izbor za tebe.

Na Prehrambenom programu stičešširoka znanja o proizvodnji hrane i postupanju sa hranom.
Ali, možešda izabereši oblast u okviru koje želišda se usavršiši koja pripada sferi tvojih
posebnih interesovanja. Pomisli samo kako hrana oblikuje našu svakodnevnicu, koliko je
važna kada nešto proslavljamo; i koliko je puno raznovrsnih prehrambenih namirnica!
Shvatićeštada koliko je prehrambena branša velika i kolike su tvoje mogućnosti.

U prehrambenoj branši ima puno samostalnih preduzetnika. Zato će ti obrazovanje dati
potrebne osnove za osnivanje samostalnog preduzeća u budućnosti.

Prehrambena branša je internacionalna branša. Poznavanje jezika i razumevanje i interesovanje za
druge kulture pružiće ti velike mogućnosti da po završetku obrazovanja na Prehrambenom programu
radiši studirašu inostranstvu.

Rad ili nastavak školovanja
Ako se opredelišza Prehrambeni program, zaposlenje možeštražiti odmah po završetku
srednje škole. Koji će poslovi biti aktuelni u tvom slučaju, zavisiće od kurseva koje pohađaš
tokom obrazovanja. Možda ćeštokom prve godine ili prvih nekoliko godina raditi kao
„praktikant”. U tom slučaju primaćeš„praktikantsku platu”, a radićešuz osobe koje imaju
radno iskustvo u branši, kako bi se obučio-la uz njih. Te osobe imaju stručna znanja i
dugogodišnje iskustvo u oblasti za koju si se opredelio-la.

Po završetku srednje škole možešnastavitiškolovanje, ako to želiš. Možešda izabereš
obrazovanje u okviru Visoke stručne škole /Yrkeshögskolan/ ili studije na univerzitetu i
visokoj školi.

Poslovi za koje se osposobljavaš
Sa obrazovanjem stečenim na Prehrambenom programu možeštražiti posao kao pekar
/bagare/, poslastičar /konditor/, specijalista za tranžiranje mesa /styckare/, mesar
/charkuterist/ ili pomoćnik u prodavnici /butiksbiträde/.

Sadržaj programa
Prehrambeni program se sastoji od kurseva. Neki od kurseva su obavezni za sve učenike
srednje škole. Neki drugi postoje samo na Prehrambenom programu. Određene kurseve možeš
sam-a da biraš.

Na Programu nema usmerenja na nacionalnom nivou. Umesto toga, svaka škola ima
mogućnost da kreira sopstvena usmerenja. Neka od usmerenja su: pekarstvo i poslastičarstvo,
sveže namirnice, rad sa kafom, prodaja delikatesa i prehrambenih namirnica, mesarstvo,
tranžiranje mesa ili prehrambena industrija.
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Možda imašneko posebno interesovanje za koje obrazovanje postoji u nekom drugom mestu.
Obrati se svom savetniku za obrazovnu i profesionalnu orijentaciju za informacije o tome da
li je usmerenje dostupno svim učenicima u zemlji, bez obzira na mesto stanovanja. Ako jeste,
možda ipak možeškonkurisati za upis na to usmerenje.

Kontakt sa radom i radnim odnosima
Na Prehrambenom programu kontakt sa radom i radnim odnosima ostvaruješvećza vreme
srednjoškolskog obrazovanja. Tokom najmanje 15 nedelja nastava se izvodi u radnoj sredini
/Arbetsplatsförlagd utbildning (APU)/. „APU” planiraškola u saradnji sa preduzećima i
radnim sredinama koje se nalaze tamo gde živiš. To je dobar način za sklapanje poznanstava
koja možešiskoristiti kada budeštražio-la posao. Ako si zainteresovan-na da „APU” pohađaš
u nekoj drugoj zemlji, umesto u Švedskoj, postoji mogućnost da se to izvede.

Budućnost i posao
Ponuda poslova u prehrambenoj branši je velika. To odgovara tebi koji želišzaposlenje
odmah po završetku srednje škole. Ali mogućnosti za zaposlenje zavise i od kurseva koje si
pohađao-la, od tvog praktičnog iskustva i od toga da li si spreman-na da svakodnevno putuješ
na posao ili da se radi dobijanja posla preselišu drugo mesto. Ponuda poslova je najveća u
oblasti poslastičarstva, ali poslova ima i u mesarstvu, kao i u oblasti tranžiranja mesa.




